

# 後漢書-百衲本二十四史-全三冊-3-宋紹興刊本



[後漢書-百衲本二十四史-全三冊-3-宋紹興刊本\\_下载链接1](#)

著者:范曄

出版者:台灣商務印書館

出版时间:2010-11

装帧:精装

isbn:9789570525304

作者介绍:

目录:

[後漢書-百衲本二十四史-全三冊-3-宋紹興刊本\\_下载链接1](#)

标签

范晔

百衲本

后汉书

古籍

历史

二十四史

中国历史

@台版

评论

补记

---

[後漢書-百衲本二十四史-全三冊-3-宋紹興刊本 下载链接1](#)

书评

严光，字子陵，汉光武帝刘秀的同学和好友。刘秀是太学生出身，在中国历史上的开国皇帝中也算是独一无二的高学历，云台二十八将之首邓禹就是他的同学。光武即位，严光隐居不见，光武令人画影图形寻访，终于在齐国发现一个男子披着羊裘在水边垂钓，派遣使者三次往返，严光才前...

---

诏狱，顾名思义，就是奉诏而狱，公卿官员犯罪，不能直接逮捕审判，需由皇帝下诏入

狱，是为诏狱。至少在汉代已经有了专门的诏狱，汉文帝五年（公元前183年），有人告发周勃谋反，“逮诣廷尉诏狱”。廷尉掌刑辟，是最高司法长官。下廷尉诏狱，等于只发出逮捕令，仍需由廷尉审理治…

昨天晚上因为一些琐事再次感到彻底的和失落，也许不是琐事，是关系到一生所系之事，谁知道呢，总是束缚于切身相关的凡尘俗事中不能超脱。实际上总是这样的，也不能过分苛责自己，我就不信卫公和淮阴侯当年就安之若素坦然高枕，也许他们也像我一样经历了无数个不眠之夜。实际…

初，王莽征天下能为兵法者六十三家数百人，并以为军吏；选练武卫，招募猛士，旌旗辐重，千里不绝。时有长人巨无霸，长一丈，大十围，以为垒尉；又驱诸猛兽虎豹犀象之属，以助威武。自秦、汉出师之盛，未尝有也。

六月己卯，光武遂与营部俱进，自将步骑千余，前去大军四五里而…

和史记、汉书比起来，由于范晔处在一个骈文逐步兴盛的时代，而史汉的优良传统也并未中断，所以，《后汉书》的语言是融骈散于一炉的。梁起超建议读史从《后汉书》开始，本书语言上的特色是一个重要原因。

正如马援所说，光武帝刘秀赶不上汉高祖刘邦，正因为他事事都守规矩，不…

这次读后感，希望发现东汉政治中一个有趣现象：大臣以病免，称病乞骸骨的话语行动，以政治出处为上下文观察其历史由来和文化意味。先秦礼制于皇帝不豫这个时刻在汉代甚至是后世帝制中如何推演变迁的，也是个很有意思的话题。

前一阵子，有这样一篇热门文章，文中说到：1985年，牛津大学有350年历史的大礼堂出现严重安全问题，20根横梁已风化腐朽，需立刻更换。而每根横梁都由巨大的橡木制成。要找到这样的20棵巨大的橡树很难，而且耗资巨大。这时，校园园艺所报告：在350年前，建造大礼堂建筑师们…

范晔用注文的形式解决了用笔精炼与纪文翔实之间的矛盾，通过反复润色校勘，其文“云霞雕色，有逾画工之妙”。《狱中与诸甥侄书》所展现的豪迈风度在中国史学家中首屈一指。“一个人二十不狂没志气，三十犹狂是无识妄人。”时年近五十的范晔虽然不是搞政治的料，但其著书及政论不…

---

## 光武

昆阳之战，王莽军百万，甲士四十二万，而汉军城中唯有八九千人。诸将惶怖，欲散归诸城。只有刘秀认识到“今兵谷既少，而外寇强大，并力御之，功庶可立；如欲分散，势无俱全。”大敌当前时的这种清醒极需胆略心智，绝非常人所能。

临战，刘秀率先冲锋，“斩首数十级。诸部...

---

[後漢書-百衲本二十四史-全三冊-3-宋紹興刊本 下载链接1](#)